

# 疫情防控形势严峻还敢跑“黑车”？ 严打！市民举报经查实可获得奖励

本报讯(晚报记者 蔡佳)为防止疫情通过交通工具输入蔓延,阻断传播途径,无锡市交通执法监督局把好“防控关”,严厉打击非法营运行为。近日,市交通执法监督局执法人员就查获了两起进出无锡的非法营运车辆。

在无锡互通高速路口,执法人员对一辆苏J牌照普通客车例行检查,虽然车上人员都戴了口罩,但核载9座的小客车中挤了10人。执法人员对车上人员核验健康码、行程轨迹,都是绿码、低风险地区。通过询问和检查得知,当天乘客每人向司机支付了70-80元,但司机无法提供车辆道路运输证件,涉嫌非法营运。公安部门对该车驾驶员的超载行为进行了处罚;交通执法部门对车辆予以暂扣,并将进行处罚。

同日,执法人员在无锡互通高速路口又查获一辆苏B牌照普通客车。从对车上乘客的询问中得知,他们想从常州回河南老家,在老乡群中得知有无锡回河南的大巴,便联系了司机。司机安排车辆把乘客从常州接至江阴,又从江阴拼车乘坐上这辆苏B牌照普通客车到无锡,企图从无锡的服务区坐大巴回河南老家。乘客说司机是老乡,上车前对于如何从常州到无锡路线并不知情。该车因涉嫌未取得道路客运经营许可擅自从事道路客运经营,被交通执法部门暂扣,案件在进一步调查中。

市交通执法监督局执法人员介绍,疫情期间非法营运车辆防疫措施无法得到严格落实,驾驶员健康管理、乘客防疫检测制度无法得到严格执行,超载行为更是进一步造成了

人员聚集,可能使得交通工具成为病毒传播的渠道。同样,通过老乡介绍的“黑车”,车辆安全得不到保证,尤其防疫期间各地交通政策变化快,一旦发生交通事故或服务纠纷,乘客合法权益得不到保障,多环节的拼车更是增加了疫情传播的风险,市民一定要拒乘“黑车”。

针对疫情期间的车辆非法营运行为,无锡市交通执法监督局不仅加大了对聚集地的查处力度,也加大了上路巡查的频次,并向市民发出了“拒绝乘坐非法营运车辆”的倡议书。市民如果发现车辆存在非法营运行为,可拨打96196或81089088进行举报;对涉及疫情中高风险地区的非法营运行为,交通执法部门采取有奖举报方式,市民举报一经查实,将会获得2000-5000元奖励。

## 车祸伤者 13年后起诉 法院确认 未过诉讼时效

本报讯 交通事故发生后,由于伤情特殊不能立即进行伤情鉴定,如今已过去13年,还能依法起诉维权吗?宜兴法院日前审理了这样一起特殊的赔偿纠纷,经审理法院认为并未超过诉讼时效,依法判决支持了原告的相关诉请。

2008年2月9日,董某驾驶父亲的汽车与摩托车驾驶人单某相撞,造成单某左腿骨折。经交警部门认定,董某负事故主要责任,单某负次要责任。事发后,单某接受了骨骼内固定术,董某垫付了5.5万元医疗费。单某于2009年向法院提起诉讼,但由于当时单某左腿骨骼还装有内固定,不具备鉴定条件,单某只能撤诉。之后,单某每年定期去医院拍片治疗,但由于单某伤情恢复缓慢,直到2019年7月,才被医院确认能结束治疗,取出内固定。为尽快重新提起诉讼,单某于2019年12月申请伤情鉴定。2020年1月,鉴定机构评定单某误工期1500日,护理期180日,营养期180日。今年2月,单某将董某及董某父亲、车辆交强险及商业险投保的两家保险公司诉至法院,要求赔偿其医疗费、营养费、误工费、护理费等各项费用共计17.5万元。

庭审中,因为单某无法提供其长期治疗的医疗费票据和其他就诊资料,两家保险公司认为,仅有病历不足以证明单某因交通事故连续治疗的事实,且事发已13年,案件早已过了诉讼时效,因此拒绝承担赔偿责任。董某和其父亲意见与保险公司一致,表示如需赔偿,也应由保险公司赔偿,同时保险公司还应返还董某先期已支付的5.5万元医疗费。法官依法调取了单某在医院治疗期间的所有X光片,发现X光片拍摄时间与单某提供的门诊病历时间相互印证,能证明单某在事故后确实进行了连续治疗,直到2019年7月才完成治疗。据此法院认为,单某完成治疗取出内固定的时间为2019年7月,其要求赔偿的诉讼时效也应从该时间起计算,故未超过诉讼时效。最终,法院判决由交强险承保公司向单某赔偿损失6.5万元,返还董某已支付的医疗费5.5万元,由商业险公司赔偿单某4.5万元。判决生效后,保险公司已履行了赔偿义务。(何小兵)

## 锡山城管上线车载智慧巡查系统 一车就能覆盖全域

本报讯 最近,锡山区的街头出现了一辆头顶“潜望镜”的城管车辆。据了解,这辆车上安装了城市管理车载巡查系统,自上线以来,已巡查发现问题800余起。

记者了解到,这是目前锡山区唯一一辆搭载了巡查系统的车辆,但足以覆盖全区主要道路。该车外观与普通越野车无太大区别,只在顶端安装有一个如同潜望镜一般的摄像头。打开车门,能看到后排座位放着一台电脑,用于处理摄像头拍摄到的画面。锡山城管工作人员介绍,车顶的是全景分析摄像机,可在各种天气情况下进行精准拍摄,并将视频流实时传输至车载的分析服务器,每车只需配备有一名专车司机以及一名专业分析研判人员即可上路。其中,车内分析研判人员根据车载分析服务器识别画面,进行问题初筛剔除错误或无效结果后,自动上报至锡山区城市管理监督指挥中心。

车上的画面显示,当车辆路过一家汽修店时,摄像头拍摄到该店铺存在店外经营的情况,系统便自动将画面保存并在违法区域用红框标出,车



上的分析研判人员可以立即对此进行处置。这些视频画面会实时传输到锡山区智慧城管系统中,并自动生成案件。为确保生成案件的准确性,该系统还配置了人工进行审核,根据案情、地点、处置单位等多种因素进行综合判断、二次核查,过滤掉轻微的问题,再将案情发送给城管队员或街道进行处置。

城管部门相关负责人介绍,目前车载智慧巡查能对城市管理中常见的12类事件问题做到精准识别、快速上报。类似于井盖丢失、道路破损等影响群众出行安全的问题可做到及时发现、及时上报、快速处置;对出店经

营、无照游商、暴露垃圾等常见市容问题,同样具有发现快、识别准、上报及时、处置快速的特点。“我们也可以根据实际需要,进行个性化定制,添加相应问题类别。”

据介绍,这种人、车、机一体化的采集模式,摆脱了以往人工巡查费时费力、主观因素影响、易重易漏易冲突等多种弊端,实现“一车、一周”全域覆盖,大大提升工作效率。锡山区城市管理车载智慧巡查系统自6月投入试运行以来,截至目前已协助市容巡查发现问题800余起,问题识别准确率高达85%。

(甄泽/文、摄)

## 精装房楼盘的洗碗机,咋被外地消费者申请了安装? 警方速破获工地失窃案

本报讯 某工地上等待安装的品牌洗碗机不翼而飞,其中一台还“跑”到了杭州,这是怎么回事?近日,经警方破获一起精装房施工地上的盗窃案件,查出价值近十万元失窃财物的去向。报警人得知后赠送锦旗感谢警方迅速破案。

“我们有台洗碗机被偷了!”日前一名工作人员向华庄派出所报警,反映接到了公司售后部门的一条异常反馈信息,有一台原本计划安装在无锡某精装房小区工地的洗碗机,被杭州的消费者申请了安装。工作人员告诉民警,这个精装房楼盘装修档次较高,每个厨房都有洗碗机,事发前一批洗碗机等着师傅逐个安装,都原封未动放置在需要安装的日子里,这会儿核实下来竟少了15台洗碗机。这款洗碗

机每台价格4000多元,而且洗碗机的个头也不算小,加上外包装有一米多高,到底是谁把洗碗机“搬”走了呢?

警方根据线索追踪调查,很快抓获了嫌疑人张某某,随后又抓获他的同伙多某某等3人。据查,张某某和多某某也是该工地上的装修师傅,平日负责打玻璃胶。他们在施工时看到了尚未安装的品牌洗碗机,估摸着应该挺值钱,就在网上进行搜索,发现一台价格数千元。两人一合计,决定偷洗碗机赚外快。不过洗碗机较大,如果吭哧吭哧偷出去没人要就尴尬了,于是张某某提出先在二手网站上发出售信息,待有人要购买再动手。由于是全新包装的品牌厨房用品,加上嫌疑人自称是特价优惠商品,开出的价格比市场上便宜1000多元,没多久就

有买家下单了。张某某等人叫来朋友帮忙,趁着夜色偷偷进入工地,根据订单需求把洗碗机偷出工地,并叫来货车给买家发货。第一次成功得手,尝到甜头后张某某等人多次作案,而且胃口越来越大,不仅盗窃洗碗机,还开始盯上燃气灶、油烟机等。为防止事迹败露,嫌疑人还故意告诉买家,优惠商品是不包售后服务的,然而事情终究被发现了。

经调查,张某某等人除盗窃价值7万多元的厨房用具外,还趁着工作之便,盗窃了工地上价值3万多元的100多箱玻璃胶。目前4名嫌疑人已被采取刑事强制措施。警方提醒,施工工地上材料和物品多,有些堆放零散容易遭人觊觎,相关人员要注意加强巡逻和安全防范。(念楼)